

az a szabadelvűnek csufolt kormánypart arra nézve, hogy oszladozó táborát minél szélesebbre terjeszse ki.

Nem mulasztanak egyetlen alkalmat sem, hogy különböző czégek alatt magukhoz edegessék a polgárok egyik vagy másik osztályát. Kikélik most az irodalmi, majd a képzőművészeti, az iparos érdekeket, hogy közönséges célzataikat minél inkább érvényesíthessék.

De am a jozan érzesű polgárság szemét nem lehet olyan könnyedén bekötni. Átlát az a szítán. S megteszi azt, a mihez még joga van: követel.

Nem szavakkal, hanem tettekkkel győzhet meg bennünket a kormánypart. Csinaljon jobbat, mint a mit mi akarunk.

A zsidókérdésben támadt irodalmat minden héten szaporítja egy pár kötet vagy füzet. Onod Gyéza nánási képviselő, ki a mozgalomnak is egyik főrése, szintén terjesztelme kötetet járul hozzá a mostani időkből felgyűlt aktákhoz. Címe: „Tisza-Eszlár a multban és jelenben.“ Elöl van benne Solymosi Eszter képe, Ábrányi Lajos ama festménye után, mely a drezdai kongresszuson is ki volt átvitva. A könyv teljesen abból az álláspontból szól, melyből szerzője eddigi nyilatkozatai után ismeretes. Szól a zsidókérlel általában; azután „zsidó misztériumok“ című fejezet következik; majd a rituális gyilkosságok és véradozatok vádjá mellett sorol föl bizonyítványokat. A szerző meg van győződve, hogy e bizonyítékokból a zsidók ellen emelt s a népek öntudatában — ugymond — századok óta élő vérvád jogosultságát kétségtelen tényekkel bebizonyította. Végül az utolsó fejezetben a tisza-eszlári esetet adja elő. A könyv Budapestén, Bartalics Imre bizományában jelent meg; ára 1 frt 50 kr s fordítási jogát a szerző fentartja.

Törvényhozás.

Budapest jan. 20.

A képviselőház ma letárgyalta a szőlő-dézsmaaváltásághoz benyújtott törvényjavaslatot, mely után a kérvényekre került a sor.

Az ugynevezett katolikus természetű petíciók voltak naprenden, melyekhez Jánossy János a róm. cath. klérus álláspontjából kiindulól tartott egy moderátus, átgondolt beszédet, majd Gündöcs Benedek szólt fel a polgári házasság ellen.

Tisza Kálmán felelt mind a két beszédre pártjának zajos helyeslése között. A kormány álláspontját emlegette, a kormány nézete gyánant mondott el dolgokat, a melyek ugy el voltak mondva, hogy a kecske is jóllakják, a káposzta is megmaradjon.

A mit Tisza a kormány álláspontja gyánant elmondott, az a kormány álláspontja elméletében. Gyakorlatban egyes kérdéseket elodázi, mint a kath. alapok és alapítványok ügyét; más kérdésekkel pedig biztatni, mint a polgári házassággal, — ez a kormány valódi álláspontja.

A hogy legjobb lesz.

Debreczen, jan. 22.

Gr. Zichy Jenő eltávozásával iparosaink körében véget értek az ünnepegyességek, melyekbe tért ki-ki, folytatja rendes munkáját, s bizonyára gondolóra veszi azokat a szavakat, miket a gróf a közönséghez intézett beszédében elmondott, s melyeknek fontosságát elvitatni nem lehet.

Szellemi művelődés! Erre fektette a gróf a fősúlyt. Ha iparosainknak meg lenne az anyagi jólét, akkor is szellemi képzettség nélkül

„A sebességre tett költségeit e városnak eleitől fogva senki nem tudná megmondani; a kiket meggyőztattunk: Istenre nézve s házáknhoz való szeretetünk ből cselekedtük eddig. De nemcsak olyanok, a kik elleuség miatt estenek sebben, hanem a kik egymás között hamisságból sebesedtenek is (párvivók, verekedők) itt találtak orvoslásokat. Lehetettek olyanok, a kiken ejtettém pirongatást, hogy itt épültek meg s mégis fosztják, roncsofják kívül lakosinkat, a mint most is összevagdaltak egy szegény leányt. Olasz Mihály (alezredes) uram is küldött be e napokban egy hadnagyot; verben kiülődik, aligha meg nem hal. Az ilyeneken kívül is, kinek tüveget, kinek nadrágot, csizmát, fegyvert mennyinek adtunk s adunk naponta, ki tudná leírni? De annak semmi haszna; mert csak vágja, fosztja, a hollakosainkat kapajtja. Mostan is némely kereskedő emberink Szatmárról jöttek; huszonnégy tolvaj, ki csutáros, ki farkasbőrös (tehát katonaruhás) közülik, a gáton egy óránál tovább puskáztak velek. Ezután felő, zászlóstól is affélel el ne kövessenek.“

Ime egy kis élénken festett korpék őseink életéből! Egyik oldalán a lélekemelő humanizmus, jótékony, folytonos áldozathozatal, másikon a háládatlanság, szilaj, fekvesszett rakoncátlanok, ragadozás.

kül szegények volnának. Bármely osztálynál, bármely téren, hol szellemi szegénységgel találkozzunk, azt tapasztaljuk, hogy ott a kor kívánalmái szerint haladás nem jöhet létre, mert ma már nem az anyagi, hanem a szellemi erő adja mindenütt az irányt. S ha iparosaink e szavak fontosságát felfogták, hisszük is, hogy hatásuk nem marad el; s akkor azok, kik az iparosok érdekében küzdöttek és fáradoztak, nyugodt öntudattal fogják elmondhatni, hogy törekvésüknek eredménye volt.

Hanem az iparosoktól más irányban is sokat kell várunk, mert nemcsak a szellemi művelődés terén maradtak hátra, hanem saját mesterségükben sem haladtak a korral. Innen van, hogy mai napság annyi kontárral találkozunk; innen van, hogy iparosaink magasabb igényeknek nem felelhetvén meg, hazai gyárainkban csak ritkán alkalmazhatók, s a gyárosok kénytelenek a munkások túlnyomó részét külföldről behozni.

De nemcsak ez a tekintet parancsolja, hogy valóban képzett iparosaink legyenek; kívánatos sőt szükséges ez azért is, mivel hazánkban az iparosztály a népe-ségnek tekintélyes alkatrészét képezvén, ez alkatrészek lehetőleg minden tekintetben egészségesek legyenek. Csak így remélhető, hogy társadalmunk valamikor a rendezettség fokához közeladni fog, csak így remélhető, hogy az anyagi jólétet magunknak megszerezhettük.

A mi a többször hangoztatott állami önállóságot illeti, annak kivívhatása jóllehet gyakran a népek anyagi helyzetétől s szellemi művelődésétől függ; azonban a kérdés sokkal messzebb ágazó, semhogy ennek megoldását, tisztán társadalmi kérdések czelszerű vagy czelszerűtlen megoldását tennők függővé. Mi szeretjük a társadalmi kérdéseket a politikai kérdésektől — bármennyire összefüggésben állanak is ezek amazzakkal — teljesen elválasztani, s azt tartjuk, hogy állami önállóságunk kivívására, az egyes néposztályok szellemi művelődésén kívül egészen más rugók működnek és működhetnek közre.

Különösen az iparügyek terén ohajtanó, hogy az iparosok érdekeit előmozdítani akaró egyének ne vegyítsenek politikát az iparügyi kérdések közé.

Igy és nem másképen hisszük, hogy az iparos mozgalmaknak kívánt sikere leend.

Külföldi dolgok.

Franciaországban Napoleon herceg kiáltványa óta meg nem sikerült az igaztosságot megszűntetni. A trónkövetelő ügyével foglalkozik még mindig a miniszterium, s kiáltványa alapján kezdenek szervezkedni pártívei.

A Grévy elnöksége alatt tartott minisztertanács a trónkövetelő elleni esetleges intézkedésekre vonatkozó javaslatot és az 1881-ki sajtótörvény módosítását elfogadta.

Az első javaslat lényege az, hogy a köztársaság elnöke felhatalmaztatik a volt uralkodóhoz azon tagjai, kiknek jelenléte az állam biztonságát veszélyezteti — kiutasítani. A második törvényjavaslat, mely az 1881-iki sajtótörvényt módosítja, elrendeli, hogy azok, kik a köztársaság kormányát gyallázzák, a fenyeítő bírósnak a d a s s a n a k k i.

E javaslatokra a sürgősséget a kamara nagy szótöbbséggel elfogadta.

Ezek történeke a köztársasági párt kebelében. De a sötétség baglyai is moznak. A bonapartisták erősen szervezkednek Rouher közreműködése mellett Napoleon hg. kiáltványa alapján mint egységes párt. Cassagnacot és Jules Amiquest mint u. n. katolikus imperiálistákat kihagytták a számításból. A egyesült bonapartista párt már tiltakozást adott a hercegre

gull! Mennyi haza- és a szülő-város iránti szeretet rejlik e sorokban.

Jellemző a kereskedelmi és iparczikkek nehezen megszerezhetésére nézve, a háborus viszonyok miatt, a mit Dobozy 1708. márczius 3-án Károlyinának válaszol. A grófné t. i. női nyeret készített Debreczenben s bőret s szerszámzatát, pirosra akarván megfestetni, és csótárját finomabb angliai posztóból szabtatni, — e részben Dobozyt kerte föl. De a főbíró válaszolja, hogy berzseny egész Debreczenben nincs, tehát vöröser nem készíthetik a szígyártók; valamint angliai posztót is „teljességgel nem kaphatni; én magam számára is — minthogy olyat szoktam viselni régen kerestetek, még Lőcséről (a nyugoti keteskedemlel akkori fő import-helye hazánkban) sem tudtam eddig hoztatni.

Márczius 5-kén arról értesíti Dobozy Károlyit, hogy ő (maga vagy a város részére) „sőt, vas és marhabeli kereskedés t szeretet folytatni a külföldre, kéri tehát a tábornok tanácsát, a létező viszonyok, közt lehetne-e, s mi módon? — Dobokat a katonaság számára készített: de csak egy dobcináló van a városban, hát lassan megy a munka.

A hadak fölszerelése, különösen az 1708-ik évi unjoczkoké azonban Debreczen város polgárainak áldozatkészsége s a derek Dobozy István buzgólkodása által egyre folyt, mint ennek márczius 14, 18, 19 és 20-ik napjain kelt

elfogatása ellen. A tiltakozás ajánlja a bizottságoknak, ragaszkodjanak szilárdul az általános népszavazáshoz s tegyenek felre minden személyes kérdést. — Napoleon herceg nagyon meg van ezzel az eredménnyel elégedve

A Duna-ügyben tartandó értekezlet hivatalos jelentés szerint február hó 5-én fog összejárni. Elnöke Granville lord lesz.

A czár egy moszkvai küldöttségnek adott válaszában a koronázás napjúl május 6 át jelenté ki.

Közlekedési ügy.

(É.-k.) A biharmegyei vicinális vasutak ügyének előkészítésével megbízott küldöttség a mult csütörtökön tartotta meg utolsó ülését, melyben végleges határozatot hozott a fontos kérdés érdemére nézve betervezendő véleményes jelentése iránt. A küldöttségi tagoknak mintegy kétharmada vett részt az érdekes tanácskozásban, melynek a szűkebbkörű bizottság előleges értekezlete és az ennek alapján tett előterjesztés igen nagy előnyére vált, kijelölvén a legutolsó részletig ama kérdő pontokat, melyekre a küldöttségnek felelni kell, hogy feladatának egész terjedelmében megfeleljen.

Szóval a küldöttség gondosan előkészített napirendét vett tárgyalás alá, minek az lett eredménye, hogy a tanácskozás mindvégig a maga tulajdonképi medrében folyt, s meg lón kimelve sok, az ügyre nem tartozó felszólalás.

A hozott határozatokat a következőkben összegezhetjük: 1-ször. A küldöttség a tervezett vicinális vonalok irányát: N.-Várad—Székelyhid—Ermihályfalva, Felegyháza, — Margitta, — N.-Várad — Szeghalom, N.-Várad—Belényes—Vaskoh, a megye érdekeire nézve előnyösnek tartja; 2-or. Az építési költségek 18,000 frtban állapítja meg kilométerenként; 3-szor. Az összes 257 kilométer vasut, kiépítésére megszavaz egy millió forint segélyt készpénzben, melyet hosszú törlesztési kölcsön útján fog beszerezni, hogy az évi kamat és törlesztés 75,000 frtot meg ne haladjon; 4-or. A segélyösszegeből 700 ezer frtot ad az érmelléki és körözsmenti vasutak építetőknek, 300,000 forintot pedig a belényesi érdekeltségnek, kikötvén, hogy abban az esetben, ha a székelyhid-ermihályfalvi összeköttetés engedély hiányában nem volna létesíthető, a segélyösszegeből kilométer számárányban levonásnak lesz helye.

A 300,000 forintot a belényesi érdekeltség is, mint segélyösszeget kapja, tehát a küldöttség lemond az érdekeltség által felajánlott részvényekről. Teszi ezt különösen azért, mivel a kért 500,000 frtot 300,000 frtra volt kénytelen redukálni, míg a Kohner-czég részéről követelt 750,000 frtból 700,000-et ajánlt meg, már pedig ha a két vállalat vonalainak hossza 143 és 114 kilométer vétegett volna alapul, a segélyösszeget is más arányban kell vala, a két érdekeltség közt megosztani.

Mint kedvezményeket a két vállalat irányában követi a küldöttség: 1-ör, hogy árviszély idején a munkaerő ingyen szállítassék a veszélyeztetett helyekre; 2-or, hogy az utakra szükséges fedanyag és egyéb építési czikkek mindenkor a m. államvasutak díjtelei mellett szállítassanak az építkezés helyére; 3-or, a nyílt pályán való rakodást, egész kocsirakományokra nézve, a vállalatok kötelesek megengedni mindenütt és mindenkor, a hol és midőn ezt a forgalom biztonsága nem akadályozza.

Szóba hozott még a debreczen-diószégi, vagy székelyhidi vonal kérdése is, melyre nézve a küldöttség megújítandónak találta a megye ide vonatkozó korábbi határozatát, hogy t. i. realizálás esetén a megye készvonal kiépítését is minden töle kitelhető módon és eszközökkel támogatni.

Ezekbe foglalva terjeszti elő a küldött-

leveleiből látjuk. Egyszer 257 pár, gyalogoknak való „deli csizmát,“ mások a lakosságról a katonaság számára hazafiságból beszolgáltatott 70 hosszú puskát küld, s még többet ígér szerezni, ha másként nem: vásárookra jövő görögök által hoztatandó jancsárpuskákat. A diószegi táborra pedig élelmet is küldött a város: 3000 kenyeret, stb. Hanem, panaszkodik, hogy a váradi labanczok gyarkorta egész a Berettyóig kijárnak, s akadályozzák a szőlőmunkát, marhákat hajtának el, etc. Ugy nemkülönbén a magunk hadaiból elszökött lézengő katonák tolvajkodása sem szűnik; „ugyanis egy nap nincsen, a kinetolvajkoldjanak a határban, tegnap is (márczius 14) hét lovat vittek el csak egy eketől, — szántás nélkül marad a szegénység!“ Erélyes intézkedést kíván tehát: vagy két század reguláris hadat, az ily tolvaj katonák üldözésére, — a mint ezt a fejedelem meg is ígéré a városnak.

Márczius 19-kén a gyulai és jeni ráczok felcsapásától fél, mert a vizek apadnak; minap is Dersig feljött holmi csavargó ráczság, s marhákat hajtott el. A lakosság fél kijárni a tanyákra, pedig már itt a mezei munka ideje. Panaszkodásaiért bocsánatot kér, de hát „Nagyon kívül másnak én a passziót el uem énekelhetem.“ — Keserű kedvében még humorizált is!

A hadak fölszerelése, különösen az 1708-ik évi unjoczkoké azonban Debreczen város polgárainak áldozatkészsége s a derek Dobozy István buzgólkodása által egyre folyt, mint ennek márczius 14, 18, 19 és 20-ik napjain kelt

ség véleményes javaslatát a vármegye bizottságához, mely — reméljük — rövid idő alatt szintén ki fogja mondani ez ügyben kedvező határozatát.

DEBRECZENI BÁLTEREM.

A függetlenségi kör bálja.

— Január 20. —

Ha nem hiába emlegetik a „magyarok istenét“, akkor bizonyára nem merész gondolat az, hogy ennek a jó magyar népnek van külön mennyországa is.

Ezt láttuk a — függetlenségi kör bálján

Fényes uszályok, ragyogó ékszerék nem kápráztattak ott az andalgó szemet. Ősi egyszerűségben, külsőleg is nemzet jelleggel kitüntetve sorakozott oda a polgári családok színe-java.

Csupa üdőség, csupa kellem mindenütt. Itt láthatók azt a derek népet eredeti diszében, ősi szokásaink sziklavarában, melyet még el nem rutított az idegenesség czafrangja. Ez volt az a — magyar mennyország.

Ott ékeskedett az angyalok díszes csoportja is, a maga ragyogó fényében.

A természet egyszerű gyermekei, mondhatnók remekei voltak azok, kiket csak ily al kalmakkor lehet ily gyönyörű koszoruban látni.

Soha annyira szép magyar leányt egy korban! Nem láthatni e nyíló virágokat az utcán sétálni, nem kívánkoznak ezek feltűnni a nyílt téreken vagy a jégpályán; a család igazi örömei ezek; elszórtn virulnak a családi szentélyekben, csupán ilyenkor láthatók teljes pompájukban, midőn a függetlenségi érdekek szent csejzárja mulatnak.

Talán ily elbájoló lányseréget pillanthattott meg az illetett költő, midőn lelke egész hevével irta:

„Ha a föld isten kalapja: Ugy hazánk bokréta rajta!“

Bizony ennek a szép bokrétnak legdiszesebb virágai a magyar polgárlányok.

Ki kívánhatná azt, hogy elsoroljuk e bájoló virágok nevét? Hiszen többen voltak kétszázal S egyik szebb, mint a másik. Bátoran elmondhatjuk, hogy függetlenségi bál még ily nagyszerűen nem sikerült. Ily megkapó együtt tartás alig nyilvánult eddigéle. Ez is az idők jele.

Hiszen a cigány is azt húzta nekünk, hogy — megvirad még valaha.

Boka Samu jól szervezett zenekara huzta a szebbnél szebb darabokat.

S a jó magyar zene mellett oly vigta járták derek ifjak (még néha a tüzvértü öregek is), hogy csupa gyönyörűség volt. Hogy is szolt a nota? — Nincsen párja a faluban . . .

A balrendezés kitünően teljesítette feladatát. Megdicseri legjobban a nagyszerű eredmény, a mely eléretett.

Nem volt ott senkinek panasza. Ugyan hogy is lett volna, mikor ugy érezte magát mindenki, mintha a mennyország szállott volna alá, ide a földre a mi jó kedvünkért.

Oly tündéri szépség ömlött ott el.

Közmegeledésre teljesíté a Korona vendéglőse is kötelességet.

Pontos kiszolgálát, izletes jó ételek és üde italok voltak. A férfi társaságok körében felviharzó kedv uralkodott. Otthon hagyá mindenki gondjait.

Hisz nemcsak igével el az ember.

Mennyi haza- és a szülő-város iránti szeretet rejlik e sorokban.

Márczius 19-kén a gyulai és jeni ráczok felcsapásától fél, mert a vizek apadnak; minap is Dersig feljött holmi csavargó ráczság, s marhákat hajtott el. A lakosság fél kijárni a tanyákra, pedig már itt a mezei munka ideje. Panaszkodásaiért bocsánatot kér, de hát „Nagyon kívül másnak én a passziót el uem énekelhetem.“ — Keserű kedvében még humorizált is!

A hadak fölszerelése, különösen az 1708-ik évi unjoczkoké azonban Debreczen város polgárainak áldozatkészsége s a derek Dobozy István buzgólkodása által egyre folyt, mint ennek márczius 14, 18, 19 és 20-ik napjain kelt

Feledhetlen éj! Hanem uraim és bölgyeim! még nem végezte be a függetlenségi polgárság a farsangot. Még találkoznunk kell — febr. 3-án. Ott is csak így mulatunk.

UJDONSÁGOK.

* A képkiallítás sorsjegyeinek huzása mult szombaton délután 4 órakor, hatósági közeg jelenlétében történt meg. A sorsjegy tulajdonosait érdekelni fogja a huzás eredménye, mely a következő: A 154. sz. sorsjegy nyerte Margitay Tihamér „Marasztalás” című festményét; a 395. számú nyerte Mesterházy „Libapásztor” című festményét; az 50. számú Margitay „Hilasz” című festményét; a 155. sz. Mesterházy „Közélgő vihar” című festményét; a 374. sz. Tahy Antal „Jó hírek” című festményét; a 363. sz. Udvarlaki „Csendőlet” című festményét; a 332. sz. Egervary „Trencsénitót” című festményét. A nyertes sorsjegy bemutatása mellett a képek átvethetők vagy a kiállítás helyiségében, vagy a „Fehérlő” vendéglő 4. sz. szobájában.

* A függetlenségi kör szombati táncvigalma anyagilag is a legfényesebben sikerült. Majdnem 600 frtra rug az összes bevétel. A kiadások még nincsenek elszámolva. Erről ma állítja össze a pénztárnok számadásait. Holnap közöljük. Valóban, e meleg érdeklődés mindenkit csak tiszteletr gerjeszt a független polgárok iránt.

* Bö szüret lesz jövőre. Ma Vincze napja volt. A magyar peldabeszéd gyakran jósol egyes napokról a jövőre. Tapasztaláson alapul ez, vagy nem, azt döntsek el a gazdák. Elég az hozzá, hogy ma szép fényes idő volt. A közmondás pedig erre így szól: „Hogy ha fényes Vincze, Tele lesz a pince.”

* A függetlenségi kör e hó 20-án tartott bálja alkalmával a könyvtárjávára a következő szíves felülfizetések történtek: B. Nagy János elnök 2 ft. Szőke János pénztárnok 1 ft. Csórián József könyvtárnok 1 ft. Kulcsár József biz. tag 1 ft. Alföldi Gábor másod alelnök 1 ft. Szőke István 1 ft. Molnár Sándor 1 ft. ifj. Bekes István 1 ft. Kozma János 1 ft. Bányai István 1 ft. Kertész Mihály 1 ft. Kertész János 1 ft. Daku József 1 ft. Erdélyi Péterné 1 ft. Dr. Ozory István 2 ft. Kőrösi János 50 kr. N. N. 50 kr. Némethy János 50 kr. Nagy Sándorné 1 ft. ifj. Szegedi Dániel 1 ft. Salánky Ferenc 1 ft. Kovács Lajos 1 ft. Pethő Lajos 1 ft. Eráelyi Ferenc 1 ft. Nagy István ref. lelkész 2 ft. Ménes András 1 ft. ifj. Kovács Ferenc 1 ft. Legányi Gyuláné 2 ft. Jónás Lipót 10 ft. Vessény Béla 1 ft. Keszev József 1 ft. ifj. Szatmári István 1 ft. Zöld István 1 ft. Bácsi László 1 ft. ifj. Nagy Mihály 1 ft. Varga Lajos keresk. 1 ft. N. N. 2 ft. Ormós Mihály 1 ft. Boros Sándor 1 ft. Papp György 1 ft. N. N. 1 ft. Lisztes János 1 ft. Megyesi Gábor 1 ft. Tócsás Imre 50 kr. Dr. Szántai Károly 2 ft. Deutsch Albert 2 ft. Fábian Károly 1 ft. Sebes György 2 ft. Összesen 63 ft. Körünk iránt érdeklődő e t. adakozók fogadják a nemes ügy nevében legáltalánosabban köszönetünket. Debreczen, 1883. január 21.

B. Nagy János, Szatmári Károly, elnök. jegyző.

* Debreczen városának lakosai közül a képkiallítás összesen 1500-an nézték meg. Tekintve, hogy a városnak mintegy 53 ezer lakosa van, bizony nem dicsekedhetünk azzal, hogy a művészet emez ágát oly melegen támogatta a közönség, mint remélni lehetett.

* Néh. Varga Lajos elhunyt főiskolai-pénztárnok temetése ma délután ment végbe nagyszámu résztvevő közönség mellett. Az életrajzát mult számunkban közöltük röviden, most csak azt említjük meg, hogy az elhunyt temetésénél a gyászszertartást Tóth Mihály ref. lelkész vezegte. Nyugodjék békevel!

* Tüz. Szombaton este, f. hó 20-án 7 1/2 órakor egy egyén jelentette a tűzoltó-őrtanyán hogy a pacsrta és berek-utca sarkán lévő 241. sorszámu ház nádfedele kigyuladt. Az őrség a toronyórhöz a tűz felől távirati uton kérdést intézvén, ez először azt válaszolta, hogy nem lát semmit; később midőn a tűzoltók már kivonultak, azt jelezte, hogy a tűz a IV. kerület 2 ik sugarában látszik. (az Isptály irányában.) A toronyőr tehát vagy aludt, mert a tűzet, mely 7 1/2 órakor támadt nem jelezte, vagy ittas volt, mert a csapó és czeledutczák közé eső városrészt varga kívül rosnak nezte. Akármelyik eset áll, a toronyőr nem teljesítette kötelességét, s ez által a lakosság vagy on es életbiztonságát teszi kockára. Erélyes intézkedést kérünk ez irányban, annál is inkább, mert a tűzoltó egylet e tárgyban már többször jelentést tett a hatóságnál.

* A nagy-létai bíró. Onnan értesülünk következő épületes dologról. Nem mult még el a kupaktáncos napja. A napokban Nagy-Létán egy szolgaleány kiment a szőlőskertbe s bizony parányit fel is öntött a garadra. K e d e n este volt az. A közseg és a kertek közt van egy nádas tó, s ebbe a legénye botte bódorgott. Egyszer csak valami gödörbe kottyant Ott kiabált a szerencsétlen, de a sötét éjben nem jött arra senki. Más napra is ott maradt. Reggel aztán jelentik a bírónak, hogy ott kiabált valaki a nádasban. A bírócs bíró kísértelt, megnézte kényelmesen a szenvedő helyzetet, s a helyett, hogy a legyszerűbben válikit beklódt volna érte lóhaton, elküldött előbb Diószegre, aztán Pocsajba csolnakért. De nem kaptak sehol. A szegény fiu tehetetlenül ott kinlódott a fagyos vízben. Mig a csolnakot keresték, senki se nézett felé. Végre p e n t e k e n este mentek

hozzá; de már akkor az okos bíró által készítettet csónakon csak a holtteste hozták ki. Igen rendes, jó fiu volt De megölte őt a létai bíró pártalan bölcsesége. Niucs ennél okosabb ember Létán bírónak?

* Farsangi élmény. Tisztelegesen be talált rugni egy este bizonyos polgártárs. Egyszer csak kedve kerekedik az udvarra kimeni, Szép holdvilág sütött. Az udvaron szalmával befert szivárványos kut volt, s természetesen, annak vizet bocától csöve kifele állott. Hálógos szemű polgártárs meglátván az alakot, azt gondola, hogy — valaki nyujtja onnan felé a kezét, s oda megy a kuthoz „jó estét” kíván annak. Hogy is mondja az irás? Így jár, a ki mindig bort iszik...

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon t. rokonok, barátok és ismerősöknek kik boldogult férjem H a r a n g i J á n o s temetésén becses jelenlétükkel megtiszteltek, s ez által a nagy veszteség fölött fájdalommat elviselhetőbbé tették: ugy magam, mint gyermekeim nevében is a legmélyebb köszönetemet nyilvánítom. — Debreczen, 1883. jan. 20. Ozv. Harangi Jánosné.

* Heureka! Örvendeznek a kávé kedvelői. Ugyanis a kávé-adó megszünik a jövő hóban. Tehát olcsóbb lesz a kávé s takarékoság kedvelő gazdasszonyaink is olcsóbban vehetik a kereskedésekből a háziartáshoz szükséges kávé mennyiségét.

* Tanügy. Erdély egyik városkájában egy iskolaszéki tag az állami iskolák ellen szólt fel, s nagyszabásunak képzelt beszédét így vezegte: „Jobb lenne az állami iskolából kocsinát csinálni, mert addig boldog a nép, míg buta és ostoba.” — Valaki erre azt válaszolta hogy: Uraságod pedig jobban tenné, ha elmenne a csordához, nem pástornak, hanem borjunak.

* A legújabb szerencsétlenségek. Londonhoz nem messze egy ötemeletes selyem áruháza legett. — Milvanke amerikai város színházában tűndéries darabot adtak. Az előadás folyamán gázrobbanás történt. Egyszer csak minden gázláng kialudt, borzasztó durranás hallatszott mit a rémület egyetlen kiáltása követett ezertorokból — s a következő pillanatban már vakító fény töltötte be a színhadot, mely borzalmas jelenetet világitott meg. A deszkákon vérző és sebekkel borított, élettelen személyek feküdtek. Az egész színórpadlás összerombolva, a kulisszák megtépve, a függöny rongyokban. De a fény alig tartott egy pillanattig s aztán ismét koromsötét lett s csak a színórpadlásról hulló tárgyak puffogását lehetett hallani. E sötétségben mindenki a kijárat felé tartott. A közönség rémülete, fokozva az utóbbi katasztrófa hatása által, leirhatatlan volt. Igen sokan meghaltak vagy megsebesültek. A gépész lélekjelenlétének köszönhető, hogy a közönség megmenekülhetett. A gépész ugyanis magnesium-sodronyot gyujtott meg, s annak világlánál elszólyhatott a közönség. — A minden i löpörgyárban szombaton reggel három iszonyu robbanás történt, melynek ereje sok házról levetette a tetőt. Az áldozatok száma még nincs megállapítva, de azt hiszik, hogy nagyon személy o d a v e s z e t t. A rázkodás miatt a környék is sok kár esett.

* Sajtóper — egy kocsis ellen. Bácskay Julcsa, jelenleg a miskolczi színháznak primadonnája, sajtóperit indított Bodon József, a „Gyöngyösi Lapok” szerkesztője ellen. Bodon a vizsgálat során Meleg Lajost nevezte meg az inkriminált cikk szerzőjéül. A panaszos képviselő ez ellen kifogással élt, azt állítván, hogy Meleg nem lehet az inkriminált cikk szerzője, mert akkor, midőn ezt írták, ő kocsis volt egy gyöngyösi kereskedőnél. Mint ilyen, nem bírálatnál nem foglalkozhatott s a sajtóval általában csak annyiban állt összeköttetésben, hogy egy időben ő volt a „Gyöngyös” szerkesztője. A vádló azt állítja, hogy Meleg úgy a fölbérével vádlottnak s már kapott is egy szót ruhát és pár forintot — előlegül. Mindkét igazolása végett kihallgattatni kérte vádló ügyvéd Csomor Kálmán polgármestert. Kaszovszky Iván városi hivatalnokot, Káplány József városi tanácsost s még többeket. Cséry Imán sajtóügyi vizsgálóbíró ennek a kérelem helyt adott és a vádló szerző nyomozását, illetve a vizsgálat kiegészítését elrendelte.

* Köszönetnyilvánítás. Tek. Fries József városi nyomda művezetője, a debreczeni Könyvnyomdászok egyletének könyvtára javára a nyomda termékeiből újabbban több jeles művelést szíves adományozni, melyért fogadják az egylet nevében halás köszönetemet. Kovács István, könyvtárnok.

* A jogászbálnak egy kis utójátéka is volt még pótlólag szombaton este a „Bika-éjteremben”, a mennyiben a vidéki vendégek kedvéért, a színházi előadás után, igen sokan összejöttek ott. Vacsora után a Magyarfiuk kitűnő zenéje mellett, csak hamar tánczra kerekedtek az ifjuság s egész 3 óraig ép oly kitarló lélekeltiséggel tánczolt, mint ha nem is virrasztották volna át az előbbi éjet. A jogászbál két helyi patronesse Szabó Gáborné és Domahidy Sándorné urnők, ez este is folytatták kifogyhatatlan szeretete méltósággal vitt kedves szerencsét s bizony büszké lehetnek a jogászok, hogy két ilyen kedves urnó volt báljuk elött a vacsora. A vendég korszoru 3 ora után kezdett osztani, hogy a vidékiek még áttöltözködjék, le ne késsenek a vonatról. Nem is késtek. Elhatáztak, hagyva itt nagyon kedves, feledhetetlen emléket. A pótbálon ott láttuk a következőket: Domahidy Sándorné, Bősörmenyi Margit, Korányiné, Korányi Margit, Mikoliczné, Mikolics Jolán (Szathmárról) Szabó

bóné, Szabó Irén (Miskolczi) Szabó Gáborné Balazsy Biri, Markos nővérek, Szögyényi Jánosné, ifj. Vecsey Imréné, Csanády Margit, Vég Gyuláné, Ormódy Lajosné (helyből.) No már a jogászbál csakugyan nagyszertűen sikerült! A vége bekoronázta igen szépen a főmulatságot.

* Az árváknak. Szabó Mihály ur (kisvárad-utca) ismét 8 kiló zsirt küldött az árvaháznak, Borsos Ferenczné urnó 15 darab nagy mézes tányért, Wertheim Julia urnó 1 véka tiszta lisztet. — Fogadják kegyességökért az árvák nevében halás köszönetem. Kacsokicsné.

* Gambetta magyar keresztfiai. A b. csabai gymnasiumba a francia köztársaság nagy fiának két keresztfia jár: Koricsánszky Gábor és Gyula ikertestvérek. Hogy a k. resztapasád Gambetta elfogadta, arra nézve az okmány Koricsánszky Lajosnál van.

* Az időjárásról a következő hivatalos heti jelentést adta ki a budapesti központi időjelző állomás: Európában a közelebb mult héten a csendesebb, szárazabb és hidegebb nagy légnomás a continens északi felében; a nyugtalanabb, melegebb és nedvesebb depressiók pedig annak délnyugati részében foglaltak állást egymással szemben. Az ellentétes áramlatok küzdelme, a depressiók folytonos gyengülése mellett, a nagy légnomásnak majdnem az egész continensre kiterjedésével végződött. Ezért gyakoribb csapadékok Olaszországban, a délnyugati Alpeseken, Franciaországban és Nagy-Britanniában voltak, többnyire fagyponon felül enyhe, szelesebb időjárás mellett, az Osztrák-Alpokon egy párszor égháborus jelenségekkel A continens északi keleti részei ellenben csendesebbek, szárazabbak és hidegebbek maradtak. Hazánkban többnyire keleti, közbe-közbe észak- és délkeleti, mérsékelt (Pancsován tartósan erős) szelek mellett az idő a hét első felében boros egyre enyhébb s részben csapadékkal volt: mire a hét utolsó felében egyre derűsebb, szárazabb és fagyosabb változott. — Az időjárás tényezők jelen állásában e hetre előbb derűs, részben ködös, száraz, fagyos; utána borosra változó, egyre enyhébb időt várhatni csapadékokkal.

Debreczeni színház.

A legközelebbi két előadásról nem sok mondani valónk van. Szombaton a „Soha joki hídja” operette ismételtetett, tegnapi pedig „Kerekes András”, Tóth Ede népsziműve került színre. Az operetről első előadása után már szólunk. — „Kerekes András” Tóth Ede gyöngébb és régebb alkotásai közül való, de azért a közönség érdekel szemléibenne a vékony cselekmény ügye legombolygását. A színház csak félig telt meg. A szereplők derekasan feleltek meg földatuknak.

GAZDASÁG, IPAR, KERESKEDELEM.

A kolozsvári iparos ifjak egylete lemondott a vándorgyűlésnek Kolozsvárot leendő megtartásáról. Az egylet a debreczeni vándorgyűlés előtt megmozgatott várost, iparkamarát, iparos-egyletet, s mikor mindenfelől biztatást, sőt anyagi támogatást is nyert, nagy ostentációval meghívta ez évre az egész együletet Kolozsvár falai közé. Képviselői küzdöttek korteskedtek, hogy más meghívó elől elnyerjék a szerencsét. S mikor sok járás-keles után meghívást intézhettek és ígérletet nyertek, csaknem két év mulva, mikor már másokra nézve az előkészület az idő rövidsége miatt csaknem lehetetlen, kimondják, hogy ide bizony ne jöjjen senki! Pedig az orsz. kiállítás semmikép se hozható fel indokul. Valóban nem is láthatunk más indokot, mint hogy az egylet jelenlegi vezetői előre visszariadtak a vándorgyűléssel, s kapcsolatos kiállítással járó teendőktől.

E hirt bocsatották közre a hazai lapok, s e forrásból szerzett arról tudomást a debreczeni iparos ifjuság ön képző egylete, mely mint a hazai testvéregyletek vezéregylete tegnapi tartott választmányi ülésén szönyegre hozta a szóban levő ügyet. Az egylet választmányja ennél fogva elhatározta, hogy kérdést intéz a kolozsvári iparos ifjusági egylethez, s figyelmezteti, hogy a folyó évben Kolozsváron megtartandó V. k. országos vándorgyűlés egybehívásáról lemondani joga nincs, minthogy erre nézve a kolozsvári egylet nem illetékes forum, a mennyiben a közelebbi vándorgyűlést a Debreczenben tartott vándorgyűlés határozata értelmében a debreczeni vezéregylet fogja egybehívni. A mi a kapcsolatosan rendezendő munka kiállítását illeti, erről lemondhat a kolozsvári egylet, noha nem tudjuk elképzelni, hogy e tekintetbeni eljárására mi szolgáltaott okot. Mert mint tudjuk, Kolozsvár hatósága az anyagi támogatást annak idején megígérte, az ipartügyi miniszterium pedig a költségekhez bizonyos összeggel szintén hozzájárult volna, a mint a debreczeni kiállítás alkalmával is tette.

Heti jelentés a budapesti gabna-tözsderől.

(A „Debreczen” udósítása.)

Budapest, jan. 19, 1883.

Steiner József és Társa termény-, gabona- és bizományi czég jelentése. Telenség uralodik kereskedelmünkben, mely lépten-nyomon naponta érezhetőbbé kezd válni. Az irányzat rendes az árákban lényeges változások nem jelenthetők, korlátolt forgalom mellett. Bura változatlan. Mai árjegyzéseink. Tiszavidéki Pestmegyei és Fehérmegyei: 7s-79 ko. 9.60-9.80. 79-80 ko. 9.90-10.80-82 ko. 10.20-10.40. Bácsági 25. Bácskai 15. Északmagyar 40. üszögök fajok még tovább 40-50 kral. olcsóbban fizetnek. Tavaszra 9.55 fezzre 10.05. Rozs el van panyagolva. Elsőrendű 7-7.25, közepes 7 frt. oláh 6.70. Arpa jó keresletnek örvendő, takarmány 6.40-6.75, maláta 7.25-8. sorföldes 5.50-7. Tengeri változatlan szilárd, 5.85-6.15 kelt. Későbbi szállításra kevés üzlet. Jan. Febr. Zsombolyán 5.05. Kötések máj-jun. 6.18. Cinguntani Cabán 6.45. Zab szilárd 5.80-6.50 minőség szerint. Tavasz határidő 6.55. Bab lanya Duna-idei 9-10 frt. Erdélyi 9.25-9.75. Barna 9.50-10. Tarka 6.70-7 frt. Torpe 12.25. Repce ni ca üzlet. Káposzta 15 1/2-16 1/2, 1883. Aug. — Szept. 15 1/2-16 1/2. Vadrepce 7-7.25. Kendermag szilárd 10.60-11. Lenmag 12 frt. Koles beloldi 4-5.75 frt. Oláhországi 6.30-6.60. — Takarmánybűkköny buzából tizenötöt 3.20. Vetni való 7.75, zabba kevert 7. — Kása zakótot 10.50-11 frt. Pénzlelőletű kamatra nyújtunk ügyfeleinknek beraktározott árakra és feladái vevőnyekre. Az elől minden városban feltehető, hol pénzintézet létezik. Zsákkioszondit hetenkint 3-4 krt számítunk darabjától hozzával minden áruhoz. Kórártári illetek átmeneti forgalomban 100 métermáza után, az osztrák államvasut kórártárában 5.25. Fővárosi kórártárakban 7.05.

Terményüzleti heti jelentés.

— A „Debreczen” eredeti tudósítása —

Budapest, január 14.

Buza: e héten mérsékelttel ajánlatot, a vételkedv visszatartó és a hangulat csendes volt; a mulheti árak csak nehezen fiztetettek meg. A forgalom körülbelül 75,000 mm. jehető fel. A mai árak következők: minőségi suly: 77.78 79.80 81 k. tiszai vagy fehérmegeyi frt 9.70-9.90 9.90-10 — 10.10-15 10.20-30 10.30-40 bácskai frt 9.65-85 9.85-95 10.05-10 10.15-25 10.25-35 pestvidéki ft. 9.60-80 9.75-90 10-1005 10.10-20 10.20-25 északmagyarországi frt 9.40-9.50 9.50-9.65 9.70-75 9.80-90 9.90-10. — Tavasz szállításra frt 9.58-65

Rozs: korlátolt forgalommal csendes hangulattal frt. 7-7.30.

Árpa: Maláta és serfőző árpa figyelmen kívül, arao változatlanok. Takarmányi árpa készlet hiánya miatt szilárd frt. 6.80-7. — maláta árpa frt 7 1/4-8 — serfőző árpa frt 8 1/4-9 1/4 helyben és állomásokon.

Zab: szilárd, frt. 6.10-6.50, tavasz zab frt. 6.54-57.

Tengeri: hangulata a hét elején lanyha volt, a hét végével megszilárdult frt. 6.—6.19 május-juniusi szállításra frt. 6.17-20.

Káposztarepce: Augusztus szeptemberre frt 13 1/2-13 1/2.

Liszt: Az üzlet teljesen pang és noha az árak nem változtak, mégis csak névleges értékük van.

Korpa: finom korpa keresett, goromba korpa üzlet nélkül.

A fent jegyzett árak kivétel nélkül 100 kilonként és itt átadva értetnek.

Lobmayer J. F.

— A budapesti asztalosok ipartársulata

f. hó 14-én tartott rendes közgyűlésen a választmány azon intézkedését, mely szerint érdemes elnöknek Madary Gábor urnak tiszteletdíjképen 100 frtot szavazott meg, helyeslőleg tudomásul vett. Madari Gábor ur ezen összegből saját nevet viselő alapítványt tett, melynek évi kamatait a magyar ipar fejlesztése érdekében ösztöndíjjal ajánlta fel a budapesti asztalos tanoczkok legméltóbbja javára. Ehez járult Tábori ur 5 frttal és Szabó Antal ur 2 frttal évenként.

— Színház. A debreczeni szinpadon holnap kedden Foltényi Vilmosné jutalomjátékával berlettségben adatik: Panna asszony leánya eredeti népszimű 3 felvonásban; írta A b o n y i Lajos. A jutalmazandó Panna asszony szerepét játssza.

Szerkesztői posta.

— Kovács Pál urnak. (Budapest) Mindig örömet megcselékeszünk azt a kis szíveséget: csak aztán kedves „etsém uram” is legyen legyen a gátón és minél többször adjon alkalmat arra, hogy ezt tehessük. Üdvözlét.

Felelős szerkesztő: HENTALLER LAJOS. Kiadó tulajdonos: KUTASI IMRE.

Nyilt-tér.

NYILATKOZAT.

A „Debreczen-N.-Várad-Értesítő” című, 3-ik számában — 1883 jan. 21. hoi lapban, az újdonságok közt megjelent, az ajánlat czim. Sensációs cikknek azon része, hogy a régi vagy új ajánlatok, az eddigieknél, a bort fogyasztó közönség megterhelésével feljebb vitetnek, — tévedésen alapszik, annyival is inkább, mivel hogy azokról a város hatósága törvényesen intézkedett. Debreczen, 1883. január 22.

Papp László,

a helybeli boradókat kezelő igazgató.

ELADÓ FÜSZERÜZLET

Szatmáron egy fűszer, csemege, festék-kereskedés összes árukészlete s berendezése

ELADÓ.

Értéke mintegy 12,000 frt.

Fizetendő lenne készpénzben 6000 frt. — a maradvány jó biztosíték mellett 6—12 óra hitelezetnék.

Szives megkeresésekre bővebb felvilágosítással szolgál a tulajdonos:

Héder Sándor.

65.

„THE GRESHAM“

életbiztosító-társaság Londonban.

Ausztriai fiók: **BÉCS: GISELLASTRASSE I. sz.**
Magyarországi fiók: **BUDAPEST. Ferencz Józseftér 5. sz.**

a társaság házában.

Társasági vagyon	frs 79 368,882 80 et'
Evi díj és kamatbevételek 1882. június 30-án	15 412,821 75 et'
Kifizetések biztosítási és járadék kötvények, valamint vissza vásárlások után, a társaság fennállása óta (1848) több mint	128,300,000. —
Az utolsó 12 havi üzleti években a társasághoz több mint	67,185 575. —
értékű ajánlatok lettek benyújtva, a mi által az utolsó 25 évben benyújtott ajánlatok	1 077,022,110. —

Alapszabályok, biztosítási feltételek és minden bővebb felvilágosítások készségeggel nyújthatnak AUSZTRIA MAGYARORSZÁG minden nagyobb városában létező ügynökségek által.

Debreczeni vezérügynökség:
főpiacz, Biederman-ház, I. emelet.

Hoff János-féle

maláta-kivonat-egészségi sör.

Ezren, kik minden reményről lemondottak már, ezen gyógyhatású italnak köszönik életüket s örvedenek neki. **Etvágy- és emésztési hiány, hámorhoid- és légzési betegségek, köhögés, mellhajok, festi gyengeség, vérszegénység, csodálatosan gyógyítottak a HOFF JÁNOS-féle maláta gyártmányok változatos használatával.**

HOFF JÁNOS urnak, cs. kir. keresk. tanácsos urnak, a cs. kir. aranykoronás érdemkereszt tulajdonosának, magas porosz és német rendek lovagjának, feltalálója és egyedüli készítője a Hoff János-féle maláta-kivonatnak, a legtöbb európai fejedelem udv. szállítójának Bécsben, Gyár: Graben, Bräunerhof, Bräunerstrasse 2. sz., iroda- és gyáriraktár: Graben, Bräunerstrasse 8.

Budapest, szilváros-utca 7. sz.

Nyilvános köszönőirat és gyógyértésítés

egy anyától, ki közli, hogy családja örömet, mert leánya, ki irtóztató félelemre adott okot, a Hoff János-féle maláta-készítmények, a maláta-kivonati egészségi sör és koncentrált maláta-kivonattól egészséges lett.

Egyetlen leányom, ki már 5 év óta heves köhögésben és mellfájásban szenved, a legborzasztóbb félelemre adott okot, midőn önnök egy hírlapi hirdetésére lettem figyelmeztetve a az ön jeles maláta-söréből magamnak egy próbaküldeményt hozattam.

Ezen időtől fogva, azaz januártól július eljégig leányom a maláta-sört és koncentrált maláta-kivonatot használja, s oly jelentékenyen javul, hogy immár teljesen fölépültnek nyilatkozatom ki. Mi mindnyájan gyermekünk élete megmentőjének tekintjük önt s örök bálára érezzük magunkat kötelezve.

Sziveskedjék 28 üveg maláta-kivonati egészségi-sört, 5 zacskó maláta-cukorkát és 2 kiló legfinomabb minőségű maláta-cokoládét küldeni.

Neumarkt, 1881. augusztus 21. Tisztelettel

ISCHL H., birtokosú Neumarktban.

Csaknem minden ország, több mint száz hivatalos hatósága által kitűnő gyógyhatásának taláiva.

TESSÉK FIGYELEMMEL OLVASNI!

A Hoff János-féle maláta-gyógytápszer készítmények legfinnyesebb ékessége.

A valódi legelső Hoff-féle maláta-gyógytápszer-készítmények általános hasznos voltuknál fogva a fogyasztók biztosításával díjjal lettek kintutetve. Szives figyelembe vétel végett rövid kimutatásban közöljük a csász. kir. és fejedelmi nyilatkozatokat a valódi legelső Hoff János-féle maláta-gyógytápszer felől. IV. Frigyes Vilmos király: „A Hoff-féle maláta-kivonat jótékony hatással bír a gyomorra.“ — I. Vilmos császár a gyárost legmagasabb kabinet leirásával szerencsésítette, melyben a Hoff-féle egészségi-sör gyomorerősítő hatása s kintű pompás íze van felmentve. Oklevél, lovagvá váló ki-nevezés, kintutetés. Ferencz József császár: „Orvendek, hogy önt ezennel ismét kintutethetem.“ A csász. király: „A Hoff-féle maláta-kivonat a királyné anyjának igen jót tesz.“ A Dán király: „Örömmel győződtem meg a Hoff-féle maláta-kivonat gyógyhatásos ságaról.“ Károly román herceg: „Az ön kintű maláta-készítményeinek jó birneve.“ A walesi hercegnő: a gyógyhatású Hoff-féle maláta-kivonattól haladéktalan szállítást. Oettingen Wallerstein Lajos herceg: „Emberi kötelesség a Hoff-féle maláta kivonat elismert gyógyhatását köztudomásúvá tenni.“ A Hohenzollemi herceg: „Érde-meinek jutalmául, melyek az emberiségnek oly jöltevőleghatának.“ Hesseni ögróf: „Az ön maláta-készítményeinek elismert gyógyereje a köztetszés, melyet az ön maláta-készítményei kivitnak.“

Óvás! Valamennyi maláta-készítmény, a mellékelt védjeggyel (a feltaláló és legelső ké-szítő Hoff Jánosnak mellképe fennálló tojásdad alakban, s alatta Hoff János név-aláírásával) van ellátva. A hola valódiság ezen jele hiányzik, az a gyártmány mint hamisított visszautasító

ÁRAK: Maláta-kivonat egészségi sör 1 palacz 60 kr., 11 pal. 6 frt., 28 pal. 15 frt., 58 palacz 30 frt. 1/2 kilo maláta csokoládé I. = 2 frt 40 kr. 1/4 kilo I frt 30 kr., 1/2 kilo 70 kr., II. = 1/2 kilo 1 frt 60 kr., 1/4 kilo 50 kr., III. = 1/2 kilo 1 frt. 1/4 kilo 60 kr., 1/2 kilo 35 kr. Maláta-cukorkák 1 zacskó 60 kr. 30 és 15 kr. Ma-láta kivonat 1 üvegese 1 frt. kisebb 60 kr. Gyermek tápmalátalaszt 1 frt. Egy ma-láta-fürdő 80, 50 kr. Maláta-szappan 80, 60, 40 és 20 kr. — Nagyobb mennyiségnél megfelelő engedmény. — A csomagolás legolcsóbban számítottatik.

FŐRAKTÁR: Csanak József. Debreczenben, főpiacz, továbbá Rickl József Zelmónál Gerébly Fűtőp, Varga Lajos, Ujházi István. — Nagyvárad: Jánky Antal. — Nyiregyháza: Korányi Imre gyógyszerésznél. Továbbá minden nagyobb gyógyszerertárban.

!! GYÁR-FELOSZLATÁS MIATT !!

Csak 8 forint 50 krért 58 darab
Britanniaezüst evő-eszköz

gyári szabadalmi jegy.

Halljátok, lássátok, csodáljátok!

Egy valódi elpusztíthatlan, szabadalmazott evő- és csemege-service, igen jó, su-lyos, tömör Britannia-ezüstből, mely a valódi ezüsttel egy és ugyanazon rangba he-lyezhető s melynek fehérségeért 25 évi használat után is, kívánatra írásos kezességet vállalok. Ezen készlet előbb 30 frtba került, most pedig e reel érték egy negyed ré-szért adatik.

Az egész készlet következőkből áll:

6 darab tartós Britannia-ezüst kés	2 frt 25 kr.
6 „ „ „ „ villa	1 frt 20 kr.
6 „ „ „ „ kanál	1 frt 20 kr.
12 „ „ „ „ kávé-kanál	1 frt 40 kr.
1 „ „ „ „ levesszedő	1 frt 10 kr.
1 „ „ „ „ téjszedő	— 60 kr.
6 legfinomabb „ „ poh r álca	1 frt — kr.
6 tartós Britt.-e. üst csemege és gyermekké:	2 frt — kr.
6 sulyos „ „ csemege vil a	1 frt — kr.
6 legfin. „ „ készsámoly	1 frt — kr.
6 igen fin. „ „ feldar. készl. (kés és vil.)	1 frt — kr.
58 darab	14 frt 35 kr.

Az összes 58 darab, mely a fentebbi gyári jeggyel fémjelvezve van
csak 8 frt 50 kr.

Ezen tárgyak egyenként is megküldetnek minden megrendelő ek, de az, ki az összes 58 darabot megrendeli, ezeket a kitett 14 frt 35 kros ár helyett megkapja valamennyit együtt csak 8 frt 50 krért

Tisztítópor Britannia ezüst önhöz 1 doboz 15 kr.

Minden más cég által hirdettet Britannia-ezüst készlet nem valódi Britannia-ezüstből való s ezek legrövidebb idő alatt megfeketednek vagy megsárgúnak. — En ilyen készleteket a t. cz. közönségnek 2 frtért szerzek, olcsóbban, mint a megnyitrt más oldalról dicsernek. Megrendelések csak az értéknek előleges beküldésé, v utánvét mellett teljesítetnek s következőleg czimezendők:

NELKEN'S Britannia-Silber Hauptdepot

BÉCS, I. Mária Theresienstrasse 32.

Akinek e garnitur nem tetszik, annak a pénz kifogástalanul visszaadatik. A vállalat felelősséget vállal a készlet minőségére. (20.)

BERGER orvosi

KÁTRÁNYSZAPPANA

ajánlva orvosi tekintélyek által, Európa legtöbb államaiban fényes sikerrel használtatik

mindennemű bőrküütések

különösen a ruh, az idült és pikkely sümör ellen, a kosz, a sümör repedvény, a fej és szá-kál korpa ellen, a szeplő, májfolt, az ugynevezett rezessor, a fagydad, a lábizzadás ellen. Berger kátrányszappana tartalmaz 40% fakátrányt és kiválik a kereskedelemben forgó minden másnemű kátrányszappantól. Tévedéseket kikerülendő világosan Berger kátrány-szappanat kell kérni és ügyelni kell az ismeretes védjegyre.

Makacs bőrbajoknál kátrányszappan helyett a

Berger orvosi kátrány kényszappana

alkalmaztatik eredménynyel, de óvakodni kell a külföldi hasonnemű hatástalan utánzásoktól. Gyöngébb kátrány-szappanként az arcz tisztítátságok eltávolítására, gyermekeknek is, mosdó és fürdő szappan gyanánt szolgál Berger Glycerin-Kátrány-szappana mely 35% gycerint tartalmaz és jó illattal bír.

Ára bármely faj darabjának, használati utasítással 35 kr.

Főraktár: G. Hell gyógyszerész Troppauban.

Debreczenben: Dr. Rotschnek Emil gyógyszerertárban.

Kiadó utcza lakás

Pünkösdtől fogva, áll három tágas szobából, egy elő és gyermek szobából, pineze konyhából és egyéb szük-seges helyiségekből. kis-mes-ter-utca 1440. sz. a. (68)

Ház eladás.

Kadas-utca 1893-ik számú ház négy köb-lős külső ondódi földjével együtt eladó.

Értekezni ugyanott a ház tulajdonossal. (56)

Egyetlen szer sem bizonyult oly hasznos-nak a köhögés, rekedtség, nyálka, nátha stb. ellen, mint a gyógyhatású spitzwegerich-növény-ből előállított biztos és gyors hatású fogva egész Németországban annyira becsült

Spitzwegerich mell-bonbonok,

Smidt Viktor és fiaitól

BÉCSBEN.
Csak valódi a gyógtárakban. (33)

Kutasi I.

Könyv- és ké-nyomdájában mindenféle hivatalos és magán-nyomtatványok — leg-egyszerűbből a legdi-egesebb kiállításig, — gyorsan és jutányos árák mellett készítetnek.

Üzlethez Főpiacz, Sz. Nagy Károly ar-házában.

Tessék elolvasni!

A „percz-nyomó“

(D. R. P. N. 14,120 cs. kir. osztr. szab. ezüst-érem és okmány.)

sz egyedüli szabadalmazott levonó-készülék nyomtató-festékekkel, mely képes szárazon, prés nélkül számmékküli mennyiséget egyenlő erős mély fekete (és színes) eltörülhetlen levonatot tenni, mely egyedül a világposta-egyleteknél, mint nyomtatvány, díjmérsékletben részesül. A „percz-nyomó“ tulhaladja az eddigi levonó-készületeket, mint: Hecto-, Auto-, Polygraph sat. sat. Készületek dupla nyomásra 18.50 márkától feljebb. Bizonyítványok, itéletek és prospektusok a készülék felett, mint szintén eredeti levonatot ingyen és bélyegmentesen.

Zittau, Szászországban.

Steuer és Dammann.

(19.)